



Biuletyn Parafialny Parafii p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie

Redakcja ks. Adam Jeszka

Żukowo

Rok XII Nr 579

XXIII Niedziela Zwykła

05.09.2010 r.

Adres strony internetowej: www.wnmp-zukowo.diecezja.gda.pl

Msze św. w niedzielę: 7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 18.00 i 20.00 (kościół św. Jana)

W tygodniu: 7.00 i 18.00. **Nowenna do MB Nieustającej Pomocy:** w środę o godz. 17.45,

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, Tel. (058) 681-82-42;

Kancelaria parafialna czynna: od poniedziałku do soboty w godz. od 8.00 do 9.00 i 17.15 do 17.45

Organista: Piotr Kitowski Tel. 721-142-047

**KONTO PARAFIALNE - Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257
2000 0001**

Pokój = solidarność

Wszystko płynie. Ba, co więcej wszystko w zawrotnym tempie się zmienia. Czasami człowiek nie nadąża za zachodzącymi zmianami. Chodzi wówczas osowiały, sfrustrowany, napięty, szukając zaczepki, aby kogoś ofuknąć. Brakuje mu bowiem pokoju.

Kilka dni temu wspominaliśmy rocznicę wybuchu II wojny światowej. Przez sześć lat świat żył pogrążony w wojennej zawierusze. Był to najdramatyczniejszy okres w dziejach ludzkości. Świat był pozbawiony ładu i pokoju.

Dzisiaj także rodzi się niepokój, zwłaszcza wtedy, gdy człowiek wchodzi na miejsce Pana Boga. Dlatego głównym tematem orędzi współczesnych objawień Matki Bożej jest niewątpliwie zaproszenie do pokoju i pojednania. Maryja często podkreśla, że są one możliwe do osiągnięcia jedynie przez modlitwę. Pokój jest dziełem dialogu. Z Panem Bogiem i z drugim człowiekiem.



O godz. 4:25 rozpoczęły się na Westerplatte uroczystości 71. rocznicy wybuchu II wojny światowej. Po raz pierwszy obchodom rocznicy pod pomnikiem Obrońców Wybrzeża towarzyszyła historyczna inscenizacja. Widowisko przygotował Bogusław Wołoszański.

Na kolanach u Ojca

O pracy, codziennych radościach i służbie przy ołtarzu z panem Tadeuszem Richertem, ministrantem - seniorem rozmawia Redakcja.

Redakcja: Co jest Pana największą radością?

Tadeusz Richert: Najwięcej radości sprawia mi zadowolenie mojej rodziny. Każda chwila z najbliższymi jest moją radością.

R.: Życie rodzinne nie jest łatwe. Jakie wydarzenia dodają Panu skrzydeł?

T. R.: Dużo radości dają postępy naszego najmłodszego Jasia oraz wsparcie i dobro, jakie okazujemy sobie w trudnych chwilach.

R.: Jak poznał Pan swoją żonę?

T. R.: Żonę poznałem na weselu mojego brata w 1989 roku w Mściszewicach i razem przetańczyliśmy wtedy prawie całą noc, a pobraliśmy się w 1992 r.

R.: W jaki sposób posługa przy ołtarzu wpływa na pogłębienie Pana wiary?

T. R.: To jest bardzo długa historia. Od dawna chciałem stanąć przy ołtarzu jako ministrant, a ściślej od czasu, gdy zainteresowała mnie teologia i czytanie Biblii. Gdy teraz mam mniej czasu na czytanie i praca zajmuje mi większą część dnia, to przebywanie w prezbiterium pozwala mi się czuć jak "domownik Boga". Służba przy ołtarzu umacnia mnie. Gdy doświadczam trudnych chwil w życiu i mam mało czasu na modlitwę, to tam jest wszystko takie bezpośrednie. Tak blisko jak na kolanach u Ojca.

R.: Dziękuję za rozmowę.



**Tadeusz Richert
z żoną Grażyną:**

- Mam czworo dzieci: Aleksandrę (16 l.), Klaudię (15 l.), Pawła (13 l.) i Jasia (3 l.). Interesuje się teologią i psychologią. Pracuję w porcie gdańskim jako mechanik i operator.

3, 2, 1... start!

Pełną parą ruszył od pierwszego września nie tylko rok szkolny, ale także rok duszpasterski w naszej parafii. W Kościele w Polsce będzie on przebiegał pod hasłem „W komunii z Bogiem”.



Z Bogiem nie można się nudzić!

„Spotykamy się w każdy piątek
o 19:00 w organistowce.
W niedzielę na Mszy św.
o godz. 20:00 w kościele
św. Jana. Zapraszamy”.

Młodzież

Temat roku duszpasterskiego 2010/2011 został przyjęty podczas obrad Komisji Duszpasterstwa Konferencji Episkopatu Polski. Celem programu jest pogłębienie tożsamości chrześcijańskiej Polaków m.in. poprzez pełniejsze odkrywanie treści Pisma Świętego.

Uroczystą Mszą św. rozpoczęli swoją posługę przy Ołtarzu ministranci i lektorzy. Liturgiczna Służba Ołtarza zainaugurowała swoją działalność w pierwszy czwartek miesiąca.

- Wielkodusznie spełniajcie swoją posługę. Jesteście przecież najbliżej Pana Jezusa, kiedy służycie do Mszy św. – powiedział podczas krótkiego kazania ks. Adam, opiekun Liturgicznej Służby Ołtarza.

Natomiast w piątek dwunastoosobowa wspólnota młodzieży skupiona wokół KSM polecała na Mszy św. o godz. 18:00 troski i radości naszej parafii.

- Serdecznie zapraszamy naszych kolegów do wspólnoty. W niej naprawdę nie ma miejsca na nudę! – powiedział Damian.

W przyszłym tygodniu pełną parą ruszają spotkania dla młodzieży - kandydatów do bierzmowania, spotkania dzieci, którymi opiekuje się ks. Piotr. Oj, będzie się działo w najbliższych dniach...

OGŁOSZENIA PARAFIALNE

XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA 05. 09. 2010 r.

- 1. Bardzo serdecznie witam** wszystkich gości odwiedzających naszą parafię. Pragnę poinformować, że Msze św. w naszej parafii odprawiane są w niedzielę o godz. 7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 13.00 dla dzieci, 18.00 i o godz. 20.00 w kościele św. Jana. W dni powszednie Msze św. odprawiane są w kościele parafialnym o godz. 7.00, 8.00 i 18.00. Okazja do spowiedzi przed każdą Mszą św.
- 2. W dniu dzisiejszym razem z całym powiatem kartuskim przeżywamy święto dziękczynienia za tegoroczne zbiory. Dożynki to nie tylko święto rolników, ale również każdego z nas, bo przecież nieustannie korzystamy z owoców ziemi i pracy rąk ludzkich. Uroczysta Msza św. dziękczynna za tegoroczne zbiory dzisiaj o godz. 13.00. Serdecznie zapraszam.**
- 3. W związku z dożynkami Msza św. dla dzieci w intencji zamówionej odprawiona będzie o 13.00 w kościele św. Jana.**
4. W liturgii Kościoła:
w środę święto Narodzenia NMP
w czwartek wspomnienie bł. Anieli Salawa dziewicy
5. W przyszłą niedzielę o godz. 14. Msza św. w języku kaszubskim.
6. Od poniedziałku do czwartku o godz. 19.00 w kościele św. Jana odbywać się będą nauki w ramach kursu przedmałżeńskiego.
7. Spotkania kandydatów do bierzmowania odbędą się we wtorek o godz. 16:00 (dla uczniów klas III A, B, E, G, H) oraz w środę o 16:00 (dla uczniów klas III C, D, F, I, J).
8. Spotkanie z katechetami oraz z Poradnictwem Rodzinnym w środę po wieczornej Mszy św. na plebanii.
9. W imieniu własnym i ks. Adama Litwitza pragnę podziękować za złożone dla niego ofiary. Zebrał 11020 zł. Bóg zapłać.
10. Polecam nowy numer Biuletynu parafialnego oraz Gościa Niedzielnego.
11. W minionym tygodniu odbył się pogrzeb śp. Józefa Kreft l. 70 z Borkowa, we wtorek o godz. 10.00 odbędzie się pogrzeb śp. Zofii Kwella l. 87 z Glinicza. Dobry Jezu ...



Bl. Aniela Salawa
9.09. 1881 – 12.03. 1922

Święty nieugięty



Św. Melchior Grodziecki,
jezuity i męczennik

- Po północy z 7 na 8 września 1619 r. w towarzystwie pastora Alwinczy'ego hajducy udali się na zamek. Najpierw usiłowali nakłonić kapłanów do wyrzeczenia się wiary katolickiej. Kiedy zaś groźby okazały się daremne, na miejscu zamordowali kanonika Kriża. Nad jezuitami zaś zaczęli się znęcać i torturować ich, aby wymusić na nich odstępstwo. Umocowali do belki każdego z nich i podnosili w górę. Nogi obciążano kamieniami. Ciało krajali nożami i wyrwali jego kawały obcęgami. Świeże rany przypalali pochodniami. Głowę okrucieństwo sznurami i ścisano tak mocno, że oczy wychodziły na wierzch. Wśród niesłychanych mąk obaj jezuita powtarzali tylko imiona Pana Jezusa i Najświętszej Maryi Panny. Kiedy wreszcie siły katów opadły, dobili swoje ofiary, toporem obcinając im głowy. Ciała męczenników wrzucono do kloaki. Wieść o dokonanej zbrodni obiegła lotem błyskawicy Koszyc. Wywołała oburzenie nawet wśród protestantów. Rada miejska poleciła katowi pogrzebać ciała kapłanów. Wywieziono je do posiadłości w Also-Sobes koło Koszyc. Liczne łaski i cuda przypisywane wstawiennictwu Melchiora i jego towarzyszy oraz kult zataczający coraz większe kręgi w Słowacji, na Węgrzech, na Morawach i na Śląsku, doprowadziły do rozpoczęcia procesu beatyfikacyjnego już w roku 1628. Dopiero jednak 15 stycznia 1905 r. Melchior i jego dwaj towarzysze zostali przez św. Piusa X wpisani na listę błogosławionych. Kanonizował ich Jan Paweł II w 1995 r.

Z powerem do bierzmowania



Od tego tygodnia zaczynają się przygotowania do sakramentu bierzmowania. Cotygodniowe obowiązkowe spotkania uczniów klas III gimnazjum odbywają się według następującego porządku:

Od wtorku 7 września
o godz. 16:00 spotykają
się w kościele klasy III
A, B, E, G, H.

Od środy 8 września
o godz. 16:00 spotykają
klasy III **C, D, F, I, J.**
OBCENNOŚĆ OBOWIĄZKOWA

KURS PRZEDMAŁŻEŃSKI

Zachęcamy osoby przygotowujące się do sakramentu małżeństwa do uczestnictwa w kursie przedmałżeńskim.

Najbliższa edycja kursu odbędzie się w Żukowie w terminie: 6, 7, 8 i 9 września o godz. 19.00 w kościele św. Jana.

<p style="text-align: center;">PONIEDZIALEK 06. 09. 2010 r.</p>	<p>7:00 8:00 18:00</p>	<p>+ dusze w czyścicu + Tadeusz Biankowski od uczestników pogrzebu oraz matka + Halina Biankowska; 1.+Ryszard Küster (8 greg.) 2.Dziękczynna w 35 rocz. ślubu Elżbiety i Antoniego</p>
<p style="text-align: center;">WTOREK 07. 09. 2010 r.</p> <p>10:00 – POGRZEB: śp. Zofia Kwella</p>	<p>7:00 8:00 18:00</p>	<p>1.+Ryszard Küster (9 greg.) 2.w int. ks. Prałata o zdrowie i Boże błog. + Krystyna Kierzkowska – od uczestników pogrzebu 1.+mąż Bolesław Wydrowski (15 rocz. śm.) 2. + ojciec Paweł Ćwikałowski i rodzice chrzestni z obojga stron</p>
<p style="text-align: center;">ŚRODA 08. 09. 2010 r.</p> <p><u>Narodzenie NMP</u></p>	<p>7:00 8:00 18:00</p>	<p>1.+Ryszard Küster (10 greg.) 2.+ Alojzy Skierka od uczestników pogrzebu Do Matki Bożej z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o dalszą opiekę 1.+Józef Piaskowy 2.+ Edmund Pitula (7 rocz. śm.); + rodzice Jadwiga i Florian Kubalewscy; + siostry i szwagrowie</p>
<p style="text-align: center;">CZWARTEK 09. 09. 2010 r.</p>	<p>7:00 8:00 18:00</p>	<p>1.+Ryszard Küster (11 greg.) 2. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o zdrowie w rodzinie + Krystyna Kierzkowska – int. Od członkiń Róży św. Jadwigi 1.Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o pogłębienie wiary i światło Ducha św. w podejmowaniu decyzji 2. O Boże błogosławieństwo i dary Ducha św. dla Aleksandry w dniu 18 urodzin.</p>
<p style="text-align: center;">PIĄTEK 10. 09. 2010 r.</p>	<p>7:00 8:00 18:00</p>	<p>1.+Ryszard Küster (12 greg.) 2. + Alfons Sarach (1 rocz. śm.) +Elżbieta i Alfons Flisikowscy 1.+Irena i rodzice Rzepka 2.+Marta, Stefan Klasa</p>
<p style="text-align: center;">SOBOTA 11. 09. 2010 r.</p> <p>16:00 ŚLUB: Celina Rzepka – Marcin Halman</p>	<p>7:00 8:00 18:00</p>	<p>1.+Ryszard Küster (13 greg.) 2. Za męża Edmunda Wandtke +Anna, Bernard i mąż Jan 1.+Małgorzata Milkereit 2.+mama Gertruda Schreder; +ojciec Antoni CHRZEST PO MSZY ŚW.: <u>1. Fabian Hirsz, 2. Patryk Krystian Kołodziejczyk, 3. Szymon Wojciech Pranszk</u></p>
<p style="text-align: center;">XXIV NIEDZIELA ZWYKŁA 12. 09. 2010 r.</p>  <p>Po Mszy św. o godz. 11:30 CHRZEST: Wiktoria i Oliwia Okoń</p>	<p>7:00 8:30 10:00 11:30 13:00 14:00 18:00 J20:00</p>	<p>+Agnieszka i Michał Gołąbek, siostra Jadwiga Rafał Drewing (13 rocz. śmierci) Dziękczynna w 35 rocz. ślubu Krystyny i Tadeusza Dziękczynna w 18 rocz. ślubu z prośbą o opiekę NMP dla Tadeusza i Grażyny; + Helena, Paweł, Stanisław Went MSZA KASZUBSKA: +Henryk Lubecki, rodzice i bracia + rodzice Ludmiła (5 rocz. śm.); +Antoni Gołąbek +Ryszard Küster (14 greg.)</p>